

踏青赏风铃 接受红色教育

相约春天 齐聚抱犊崮



全体小记者合影

春天来了,风暖了,水绿色了,抱犊崮风铃节开始了!枣庄市抱犊崮国家森林公园是我市知名的风景区,景区内八路军抱犊崮抗日纪念园为全国红色旅游经典景区,也是爱国主义教育基地和山东省国防教育基地。

为了展示抱犊崮的美丽胜景,提高枣庄日报小记者的写生水平。4月25日,枣庄日报社的小记者和家长一起走进抱犊崮风铃节、八路军抱犊崮115师抗日纪念园,进行红色教育学习采风活动。

上午9:30,来自市中区的光明路小学、渴口中心校和薛城区的实验小学、临山小学、南临城小学、北临城小学的小记者们陆续抵达抱犊崮景区,首先在八路军抱犊崮抗日纪念园举行缅怀革命先烈暨枣庄日报小记者爱国主义教育基地揭牌仪式。小记者在家长的带领下走进纪念园13个展厅参观学习。八路军抱犊崮抗日纪念馆、鲁南军区司令部、鲁南军区、鲁南区委、115师政治部、鲁南行署、抗日夜校、鲁南日报社、军粮作坊、枪械所、八路军被服厂、八路军食堂、抱犊剧社、警卫室等给小记者留下了深刻的印象,他们边听边记,细心观察,认真思考,怀着崇敬的心情缅怀革命先烈,重温革命历史,接受爱国主义教育。

然后,小记者们和家长一起徒步游览抱犊崮自然景区。抱犊崮有山东省最大的“百鸟园”,紧紧吸引着小记者们。有来自美洲的世界一级保护动物袖珍长尾绒猴、澳洲的鸸鹋、亚洲的犀鸟、松树猴等20余种珍稀动物,人与自然和谐相处,给游客带来了无穷的乐趣,使小记者们流连忘返。

小记者们虽然年龄小,但是他们惊叹景区内山势连绵、雄伟险峻、植被丰富、生态优美的“雄”、“奇”、“险”、“秀”而被列为鲁南72崮之首的自然环境。

在到达三清观之前,小记者们看到左边是罗荣桓居住旧址。它是鲁南山区第一个党支部、第一支抗日武装、第一个县级红色政权都在这里诞生。罗荣桓元帅率领115师开辟了以此为中心的鲁南抗日根据地,这里被称为山东“小延安”,成了铁道游击队、运河支队等著名抗日武装的后方根据地。《铁道游击队》中的刘洪、王强等英雄人物都是从这里走上革命抗日道路的。现已被纳入全国红色旅游线路、优秀爱国主义教育基地。小记者们进一步接受了红色爱国主义教育。

三清观院子中间有一棵参天古树。这是一棵银杏树,银杏树是裸子植物,是非常古老的树种,也是我国特有的树种,被称为活化石。银杏树雌雄异株,这是一棵雄树,树高24米,胸围4.6米,常年只开花不结果,它的龄1千多年。增加了小记者的课外知识。

游览百鸟园,滑草,到抱犊崮赏风铃活动,万只风铃相约抱犊崮,聆听春之韵,让小记者们置身风铃之海,感悟和乐之心。

为了把本次活动更加深入扎实地进行下去,枣庄日报小记者站还开展了以“抱犊崮风铃节及115师红色教育学习”为主题的采风作品评选活动。所有作品精选20个作为获奖作品在小记者园地刊登,同时对获奖作品进行奖励!

(任泽锋 金殿居 张令芳 刘春建 王井井 刘萍 闫爱文/图)



小记者们认真的聆听讲解员介绍革命先烈的丰功伟绩



小记者工作室负责人、学校负责人和景区负责人共同为小记者红色教育基地揭牌



小记者学习历史文化知识

和专家爷爷有个约会



“赵爷爷太帅啦!”“您知道的真多,我们以后一定要好好学习。”4月23日下午,在薛城区临城实验小学的报告厅里,一群小记者们正围着一位老人,他就是济南市科技局原副局长、博士、研究生导师——赵历男教授。

赵教授的报告会形式灵活,内容精彩,特别是在互动环节,小记者们实现了与科学家的“零距离”接触,竞相提问,赵教授耐心地一一进行解答,用他那充满智慧的“大手”拉起一个个渴求知识的“小手”,激发了小记者们热爱科学、崇尚科学的热情。

(郭传兵 文/图)